

„KÉSZÜLJÜNK FEL A TÉLRE!”

Mit akar tenni a szénbányászati igazgatóság

A „Szabad Nép” augusztus 1-i számában Gerő elvtárs a télre való felkészüléssel foglalkozott. A cikk a népgazdaság valamennyi fontosabb ága számára megjelölte a tennivalókat, s különösen kiemelte a szénbányászat feladatait. Valóban: a szénbányászat adósságának letörlesztése, az évi terv teljesítése, illetve túlteljesítése egész népgazdaságunk télre való felkészülésének kulcskérdése. Mit tett már eddig a szénbányászat és mit akar tenni, hogy teljesítse feladatát, megfelelő minőségben és az előírt önköltséggel termelje ki a népgazdaság részére a 22,650.000 tonna szenet?

A szénbányászati igazgatóság számos olyan műszaki intézkedést tett és tesz, amely elősegíti az új technika bátrabb alkalmazását, s ezzel megkönnyíti a bányászok nehéz munkáját.

Ezek közé tartozik a millszekundus robbantási eljárás elterjesztése. Ezzel az eljárással az év hátralévő öt hónapjában egymillió tonna szenet jövesztünk. A millszekundus robbantás elterjesztésében különösen a borsodi, nógrádi és közép-dunántúli trösztökre vár nagy feladat.

A bányászok hűsége segítőtársai — gépek. Több helyen megvalósult már az egyes bányászati műveletek gépésítése. A villamos és sűrített-levegős szénfűrőgépek már csaknem teljesen kiszorították a kézi fűrőket. A bányászatra azelőtt igen jellemző munkahelyi csillézt már sok helyen felváltotta a kaparószalagok alkalmazása, amelyek a fejtésből egyenesen a szállítógátókra viszik a szenet. A legnehezebb bányászati műveletek — a jévsztés, a rakolás — elvégzéséből azonban még nagyon keveset adunk át a gépeknek. Pedig vannak jó gépeink: zovjet Donbassz-kombájnjaink, melyek fejtenek és rakodnak egyszerre, továbbá Sz—153-as rakológépeink, melyeket igen megszerettek a bányászok.

E nagyteljesítményű gépek alkalmazását kiszélesítjük: év végéig négy Donbassz-kombájnt tartunk rendszeresen üzemben és azokkal mintegy 70.000 tonna szenet termelünk ki. Továbbá: 15 Sz—153-as rakodógéppel 150.000 tonna szenet rakunk fel.

A Donbassz-kombájnjukat a borsodi, nógrádi közép-dunántúli és tatabányai trösztnél, az Sz—153-as rakológépeket pedig a borsodi és közép-dunántúli trösztnél alkalmazzuk leginkább.

A terv teljesítésének egyik fontos feltétele: a vezetés színvonalának megjavítása. Ennek érdekében szénbányászatunk minden üzeme ügynevezett operatív tervet készít, amely év végéig szabja meg a feladatokat. A tervben a főmérnökök, üzemvezetők térképen jelölik meg, hol készítik a terv teljesítéséhez, az adósság letörlesztéséhez szükséges fejtési, elővájtási- és feltárási munkahelyeket.

Valamennyi tröszt és a szénbányászati igazgatóság átvizsgálja ezeket az operatív terveket és rendszeresen, szigorúan ellenőrzi majd végrehajtásukat.

Ezek azok a legfontosabb intézkedések, melyek a teljesítmények, a termelékenység növelését, s ezzel együtt a terv teljesítését, valamint az önköltség csökkentését szolgálják.

A helyes létszám-gazdálkodás megvalósításában is fontos feladatok várnak a szénbányászat vezetőire. Szénbányászatunk ma ismét jelentős munkáshianyjal küzd. A párt és a kormány a szénbányászat segítségére sietett és nagy segítséget adott a létszám növeléséhez. Ez azonban egymagában még nem elégséges — a szénbányákban jelenleg dolgozó és az újonnan érkező munkásokat helyesen kell elosztani a munkahelyekre, foglalkoztatni, s nem utolsósorban gondoskodni biztonságukról, képzésükről, s jó ellátá-

sukról. Az eddig elkövetett hibák — a gondozatlan szállások, a dolgozók apró-cseprő ügyeinek elhanyagolása — arra intenek: jobban fel kell készülnünk az új dolgozók fogadására, betanítására. Különösen vonatkozik ez a pécsi, a komlói, a borsodi, a tatabányai trösztökre, ahol jelenleg is legnagyobb a létszámhiány.

A párt és a kormány segítségével arra kötelezi trösztjeinket, bányáinkat, hogy a bányába érkező új dolgozók számára gondoskodjanak megfelelő munkahelyekről, továbbképzésről, tanításról stb. A szénbányászati igazgatóság már tett néhány intézkedést e feladatok végrehajtására. Üzemenként, sőt alkalmilag körletenként is ellenőrzi majd a trösztökkel együtt, hogy a hó elején a létszám elosztása, a „telepítés” valóban a leggazdaságosabb, legegyszerűbb-e? A terv teljesítéséhez szükséges szennel dolgozók számához képest telepítették-e elegendő feltárási fenntartó csapatot, nincsenek-e fölösleges, improduktív munkakörök?

Ehhez a feladathoz tartozik az igazolatlanul mulasztók számának csökkentése, azaz a munkafegyelem megjavítása.

Az elmúlt hónapokban csaknem minden bányánkban lábrakapott a liberalizmus; a fegyvelmsértők, munkakerülők, lógósok, álbetegek ellen nem hoznak semmiféle intézkedést.

Ezen gyorsan javítani kell. Ugyanakkor arról is gondoskodunk, hogy a fegyvelmezett, becsületes dolgozók a közelgő bányásznapon megkapják jó munkájuk erkölcsi és anyagi elismerését, a kitüntetések és a hűségjutalmakat. A munkafegyelemről szölvá gyakran csak az igazolatlan mulasztásokra gondolunk, pedig a fegyvelmező sok más is jelent. Idetartozik például a mun-

kaidó 480 percének becsületes kihasználása. Folytassanak a bányász műszaki vezetők kemény harcot ezért! De gondoskodjanak arról is, hogy munkahely, ürescsille hiánya, anyagellátási zavarok ne akadályozzák a bányászokat a 480 perc teljes kihasználásában.

A szénbányászat feladata nagy. A július hónapot még adóssággal zárta, de már augusztus első napjaiban fordítani kell ezen a helyzeten, a tervet naponként kell teljesíteni. Ehhez segítségünk van a többi iparág segítségére is. Kérésrel fordulunk a kohászat és a külkereskedelem dolgozóihoz, mielőbb szállítsák részünkre a szükséges acélárutakat, TH-gyűrűket, illetve bányafát. A MÁV és a MÁVAUT dolgozóitól azt kérjük, segítsék a szénbányászat munkáját azzal, hogy elegendő vagonot küldenek, illetve az autóbuszok késés nélkül szállítsák munkahelyükre a bányászokat.

Már a mai naptól kezdve harcba indulunk azért, hogy eleget tegyünk népgazdaságunk kérésének, viszonzozzuk a megbecsülést, a párt és a kormány segítségét és

időben, jó minőségben, s megelőző áron kitermeljük az évi tervben előírt szénmennyiséget!

A párt, a szakszervezet és a DISZ-szervezetek tagjaitól, funkcionáriusaitól pedig azt kérjük — ahogyan ezt minden alkalommal megtették, amikor a bányászat nehézségekkel küzdött — segítsék teljes erejükkel munkánkat. Ugy akarunk dolgozni, hogy újév reggelén büszkén jelenthessük: bányászbecsülettel eleget tettünk kötelességünknek, szénbányászatunk teljesítette az 1954. évi tervet!

Bese Vilmos a nehézipari minisztérium szénbányászati igazgatóságának vezetője.

A Munkásellátási Osztály fordítson több gondot a bölcsődére

A legutóbb, amikor a bölcsődét meglátogattuk, több javaslatot tettünk a Munkásellátási Osztály felé. Többek között javasoltuk, hogy a szobák kifestésére lenne szükség és van egy fürdőszoba, amelyet csak be kell szerelni és több edény kellene a konyhára.

A bölcsődében azóta van javulás, a javaslatokból már egyet végre is hajtottak. A szobák szépen ki vannak festve, az átvéví és kiadópultot is átfestették. De ezek mellett még megvannak a hiányosságok is, amelyeket a Munkásellátási Osztály a mai napig sem vett figyelembe.

A fürdőszoba éppen úgy van,

ahogy akkor volt, az átépítése nem történt meg, pedig úgy tudjuk, hogy már fürdőkád is van. A gyerekek tisztálkodásánál nélkülözhetetlen egy fürdőszoba. Ha ez meg lenne csinálva, megszűnne a lavórban való fürdetés és mosdatás, ami nem megfelelő. Eddig a kért főzőedényeket sem kapták meg.

Jó lenne, ha az udvarra a gyerekek részére hintát csináltatnának, hiszen napközben változatosabb volna a játék. Még egyszer felhívjuk a Munkásellátási Osztály figyelmét, hogy javaslatainkat vegye figyelembe és tegyen meg mindent annak érdekében, hogy a bölcsőde lakói jól érezzék magukat.



... Rámutat arra a fejtelenségre, ami a Ferenc-bányai bérelszámolók között van.

Nem fordul elő sehol, csupán a Ferenc-bányánál a tömeges reklamáció. De van a reklamációnál sokkal furcsább eset is. Fel kell tételeznünk a tapasztalatok alapján, hogy a Ferenc-bányai bérelszámolók egyszerűen nem tudnak számolni. Példának hozzuk fel Letki József vjár esetét. Letki elvtárs júniusi fizetését tévesen számolták el, és ezért július 15-én a borítékjából 300 forintot kivettek azzal a megjegyzéssel, hogy ennyivel többet fizettek ki neki jogtalanul. Eddig ez rendben is

van, de július 31-én újra kivettek 45 forintot azzal, hogy még mindig rosszul számoltak, ez a 45 forint is tévesen volt kifizetve. Most kíváncsian várjuk az augusztus 15-i fizetést, hogy akkor mennyit vesznek ki a borítékjából, akkor is lesz-e annyi tévedés.

Legfurcsább az egészben az, hogy ez csupán a Ferenc-bányában fordul elő, a dolgozók elvesztik bizalmukat a bérelszámolókkal szemben. Kasza elvtárs változtatson ezen, akár a tröszt személyzeti osztályától kérjen jobb bérelszámolókat, akár gyakoribb ellenőrzéssel javítsa meg a Ferenc-bányai bérelszámolók színvonalát.

Zátony László főmérnök

A Hidas bánya elsőnek jelentette üzemünk között, hogy féleves tervét befejezte. Június 17-én büszkén jelentette a hidas bányászok ezt az eseményt. Dolgozóinknak szeretnénk bemutatni ennek a munkagyőzelemnek fő részeseit, Zátony László főmérnököt, a Hidas bányászati műszaki vezetőjét.



ERTELMISEGI származású Zátony elvtárs, 1927-ben született. Nem volt könnyű dolga az iskolákon az apja szegény tanító volt, amíg nem kapott ösztöndíjat, addig műszaki rajzokat készített, abból élt.

Nagymányokon beosztott mérnök volt először, majd a technológiai osztályon dolgozott, ciklus és munkaszervezést csinált. 1952-ben került Hidasra, ez év április 1-ig beosztott mérnök volt, azóta üzemvezető, a bánya főmérnöke.

Miben áll az a munka, amelyet Zátony elvtárs, Hidas-bánya tero- tejesítését segített. Legelsősorban a dolgozókkal való jó kapcsolatban. Szeretik Zátony elvtársat a dolgozók, igen gyakran beszélget velük, lejár a bányába, majdnem minden nap. A nagy szereléseknél mindig ott van elejétől végig. El- megy a lakásokra is, főleg a műszaki középiskolák lakásaira megy megnézni, hogy élnek, hogy dolgoz- nak és ez a barátságos viszony igen ösztönző, mert egy olyan vezetővel sokkal szívesebben dolgoz- nak a bányászok, akinek a kapcsolata velük szemben elvtársas.

A dolgozóhoz való jó viszonyon kívül igen nagyban segítette a Hidas-bánya tero- tejesítését az a gondos műszaki tervezés, amit Zátony elvtárs Hidas-bánya műve- léseire készített. A bánya teljesen más fejtési módszerrel művelődik, mint nálunk. Nagyobb szakértelmet is kíván és Zátony elvtárs ezt eddig kiválóan oldotta meg, mindig meg- jelelt az egyre nagyobbodó felada- toknak. Van újítása is, az ottani fővágatokat, amelyek falazva van- nak, oldalnyomás éri, ami gyakor- latban annyit jelent, hogy a falazott rész kúp alakú lesz, ez ellen Zátony elvtárs újítása szerint felső nyomófalat védekeznek, vagyis a fal felső zárórészebe puhafüvetet tesznek, amely a nyomásnak enged és így a fal megtartja az eredeti kör alakú formáját. Molloznak már várpalotai min-

ta után és most kérék vastámoka- is, kísérleteznek a fronton vastámokkal, jót akarnak megtakarítani.

ZÁTONY elvtárs párttag 1952 óta és talán nem írjuk helytelenül, ha ismeretjük, azért nem lépett be előbb a pártba, mert félt attól az idegenkedéstől, ami náluk az értel- miségeiket körülvele. Azóta azon- ban látja hogy a Magyar Dolgozók Pártjában minden becsületes mag- gyar embernek megvan a helye, megbecsülik és ma igen aktív párt- tag Zátony elvtárs, aki azért lé- pett be a pártba, saját szavai sze- rint, mert úgy érzi, hogy ott a helye abban a pártban, amely neki gondatlan megéhelet biztosít, amely neki munkaalkalmat terem- tette, amikor még az iskolán tanult, ellentétben a mult idők mérnökét- vel, akiknek hosszú időt kellett vár- ni munkahelyre, vagy előléptetésre.

Mint főmérnöknek megvan a megfelelő keresete. Motort vitt Zátony elvtárs, gondatlanul él azon- ban egy pillanatil sem felejt el, hogy ezt a gondatlan életet a nép állama teremtette meg és ezért a gondatlan életért jó munkát kell adni, mint ahogy azt Zátony elvtárs meg is teszi. A második felév első hónapja nem valami ragyogóan sikerült Hidas-bányán, ez azonban nem ki- sebbíti Zátony elvtárs érdemét, amelyeket az első félévi tero- tejesítés során szerzett. Es biztosak vá- gyunk benne, hogy a harmadik ne- gyedévi tero- tejesítésnél Hidas-bá- nya megint az elsők között lesz, Zátony László főmérnök újabb di- csőségeit szerezi a hidas dolgozó- nak és saját magának.

A Hoffer-brigád alkotmány napi versenyben

A két Hoffer testvér Ferenc-bá- nya 48-as frontján dolgozik, régi bányászok mindketten. Károly 19 éve, János 14 éve dolgozik bányá- ban, de olyan lendülettel dolgoznak, hogy akármelyik ifjúmunkás példát vehet róluk.

Az alkotmány napra vállalást tet- tek a Hoffer testvérek, megfogad- ták, hogy naponta tervükön felül 5 csille szenet adnak. A brigád terve egy műszakon 22 csille, a vállalás szerint 27 csillét kellene termelni, ők azonban 31 csillét termeltek na- ponta, tehát az 5 csille felajánlás helyett 9 csille szenet adtak a népgazdaságnak.

Vajjon mi készíteti Hofferéket ar- ra, hogy vállalást tegyenek és hogy a vállalásukat túl is szár- nyalják? A jó életük, az alkotmány, amely jogot adott nekik a munká- ra, ezen keresztül a szebb életre s a valóban egyre szebbé váló élet- tük.

A Hoffer testvérek az árvizkáro-

sultakért is dolgoznak, amikor több szenet termelnek. De ezenkívül fel- ajánlották fizetésük 5 százalékát is az árvizkárosultak megsegítésére. Tudják, hogy az alkotmány köte- lességeket is ró a dolgozókra, s annak becsülettel eleget tesznek.

A Hoffer testvérek életén, mint minden dolgozó életében a mi or- szágunkban, lépten-nyomon igazol-ódik az alkotmány. Hoffer Károly most meggy két hétre üdülni Hévíz- re, ezt szintén az alkotmány bizto- sította részére és soha az alatt a 10 év alatt, amit a felszabadulás előtt a bányában dolgozott, üdü- lést nem ismert, legfeljebb annyit, hogy szabadságát, ha volt, otthon töltötte.

Tudják ezt Hofferék, és tudják bányászaink, ezért tették felaján- lást, ezért harcolnak most és majd üdüles után újult erővel a szenté- melés emeléséért, munkájukkal erő- sítik az alkotmányt, saját maguk életét.

Modellező repülőverseny lesz vasárnap

Augusztus 8-án, vasárnap dél- előtt fél 9 órakor a Kultúrotthon modellezőköre és Veszprém megye legjobb modellező körei meghívás- os modellversenyt tartanak a kál- vária és az inotai domb közötti rét- ségen.

Külön érdekessége a versenynek, hogy a modellezőkör a helybeli re- pülőmodell időtartam megdöntésére kísérletet tesz. Az eddigi időtar- tam csúcsot Krausz István villany-

szerező tartja MRV 4. típusú repü- lömodell gépevel, amely 18 perc 9 másodperccel repült.

A versenyen több mint 30 nagy repülőgép indul, köztük vitorlázó, sikló és gumimotoros modellek. A verseny rendezősege felhívja Vár- palota dolgozóit, hogy vegyenek részt minél többen a repülés elsá- játításában és szeretettel meghívja a dolgozókat a versenyre.

Bognár Gyula és Schaffer Imre.